

我国一直以来都是以公交为运输的大国,公交企业一直备受关注。公交企业是为广大市民提供公共服务的基本单元,是城市公共交通体系至关重要的组成部分。每个行业在追求平稳发展的同时,都应该注意思想和精神层面的提高,公交行业也是如此。作为公交企业的思想政治工作者的政工师,对于公交企业思想政治文化的健康发展起到了至关重要的作用。尤其是在这抗击新冠肺炎疫情的日子里,公交企业要全面复工,就必须注重做好员工的思想工作,所以政工师发挥的作用显得尤为重要。笔者在公交企业工作多年,就当今形式和背景下政工师如何发挥作用谈谈一些看法。

要全面提升自身素养

在新形势下,政工师在公交企业健康快速发展的过程中扮演着非常关键的角色。政工师只有注重优化自身的素养,才能更加精准的为企业服务。政工师的主要工作是做人的思想工作,无论是开展思想教育活动,亦或是组织文化团队建设,都需要政工师积极发挥自身的聪明才智,所以政工师必须要全面提升自身的素养。

优秀的企业政工师不仅讲求工作艺术,更要注重自身的修养,在职工与群众中形成一种与人为善的亲合力,以自身行为、人格魅力感染并引导他人。

企业思想政治工作的根本目的,就是要促进企业发展和稳定,提高政工师的素质,加强企业员工多方面的自身素质与建设,建立一支高素质的企业政工队伍,应具备以下素质:

坚定的政治素养

提高政治思想工作,必须以政治思想工作为主体,具备一定的高素质作为前提,素质的提高是以科学文化素质和业务素质为基础,促进企业政工人员素质全面提升,促进新时期政工队伍素质提高与建设。主要做到以下几方面:

要提高政治思想水平、业务能力等。要增强思想政治工作以人为本的艺术性,营造一种思想政治工作的和谐氛围,使职工感到思想政治工作十分贴心,格外温暖。提高职工的工作热情,让职工对思想政治工作有亲切感,有融入感。要加强政治理论学习和业务培训。要把政治思想教育融入于各种活动中。要打好群众路线根基,要密切联系群众。认真研究政治思想教育工作的新特点、新内容、新方式,要以做好年轻干部工作为关键,善于发现识别,善于培养锻炼,善于监督管理,着力培养企业政工队伍的素质。

崇高的思想道德

习近平总书记在党的“十九大”报

如何发挥公交企业政工师的作用

孙玉良

公交企业政工师要认真学习习近平总书记系列讲话精神,要紧密联系实际,使“两学一做”制度化、经常化,重视开展党支部建设工作,使企业有序发展。

开展思想政治教育要以人为本

在公交企业做好思想政治工作极其艰难,并非一朝一夕之功,需要付出极大的耐心和热情。

在新形势下,政工师在开展思想政治教育的过程中,要以人为本。将企业员工摆在中心位置,不断结合员工的心理变化以及动态发展情况等,随时进行心理干预。政工师要时常倾听基层驾驶员和企业员工的呼声,掌握他们的思想动向,了解他们的意愿,站在他们的角度对问题进行考虑,将帮助基层驾驶员和企业员工解决问题与做好他们的思想政治工作联系起来,既解决问题又进行思想教育,既让其信服,又要借助情感感染他们。积极提升他们的归属感、责任感以及主人翁意识。

例如,以抗击新冠肺炎疫情过程中涌现出的感人事迹为契机,营造氛围,通过道德讲堂活动唤起员工的共鸣,对基

层驾驶员和公交企业员工进行引导,要让他们立足于企业发展层面思考问题,将个人利益和国家、企业利益联系起来。

要将网络技术融进日常工作中来

在新形势下,应该充分顺应时代发展潮流,不断利用信息技术手段,整体提升工作的成效与质量。

政工师还可以依托于网络技术来组织创建丰富多彩的电子栏目,将公交企业的党政方针、党建工作、传统美德等内容全面呈现在网络空间中。

政工师还可以依托于微信、微博、各类APP等强化与职工群众的交流,引导广大职工群众积极利用新媒体手段来发声和建言。

总之,公交企业政工师的功能和公共交通发展的诸多方面都存在着联系。只有政工师开展好本职工作,才能让基层驾驶员和公交企业员工对公交企业的发展予以更多的支持。只有让思想政治工作在公交企业发展过程中起到保驾护航的作用,才能促进公交企业有序健康发展。

(作者单位:市公交公司)

怎样提高政工师的自身素质

张澜舰 申坤

告中指出:“加强思想道德建设,这为新时代推进思想道德建设指明了努力方向,更要提高企业政工人员“不忘初心、牢记使命”的政治意识,增强企业政工人员讲政治、守纪律、懂规矩的规矩意识。

引导企业政工人员坚定理想信念、提升理论素养,增强实践本领,培养爱国主义、集体主义、社会主义思想、道德品质优秀和思想作风正派的群体。深入实施公民道德建设工程,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,激励人们向上向善、孝老爱亲、忠于祖国、忠于人民。加强和改进思想政治工作,把先进性要求与广泛性要求结合起来,把解决思想问题与解决实际问题结合起来。思想政治工作者必须具备较高的思想道德素质,率先垂范、做好表率。

过硬的业务能力

加强业务知识的学习,要加强对行里最新制度、相关法律法规、信息技术等各方面知识的学习,完善企业政工人员的知识结构、拓宽自身的知识领域,

熟练掌握本岗位本专业的业务知识。

在思考和实践上下功夫,学而不思则罔,思而不学则殆,持续建设“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范企业。坚定强素质,勤思善悟深学习,注重严谨讲规范,确保在能力上过得硬。加强爱国主义教育,不断增强对国家、对企业的认同感、归属感。深入实施公民道德建设工程,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,持续夯实“道德讲堂”“时代楷模”等社会主义核心价值观阵地建设。

在学习过程中牢牢把握住三个结合,即把理论学习与灵活运用相结合,做思想政治工作的实践者;把科学发展观与实践工作相结合,做先进文化的传播者;把思想解放与服务群众相结合,作为人民服务的践行者。

企业政工人员的思想政治素质明显提高,是对企业的满意度、归属感大大增加,高效的思想政治工作能够传递真理的力量、感召职工人格。

(作者单位:吉林银行辽源分行)

做好个人防护 抗击新冠肺炎 每个人都是自己健康的第一责任人

乘坐飞机 您做好防护了吗?

- 配合做好体温检测
- 全程佩戴口罩
- 保持手卫生
- 打喷嚏遮口鼻
- 乘客间少交流

主动配合工作人员做好疫情防控;如有发热、干咳、乏力等症状,请不要乘坐公共交通工具。



做好个人防护 抗击新冠肺炎 每个人都是自己健康的第一责任人

乘坐列车 您做好防护了吗?

- 配合做好体温检测
- 全程佩戴口罩
- 保持手卫生
- 打喷嚏遮口鼻
- 分散坐、少交流

主动配合工作人员做好疫情防控;如有发热、干咳、乏力等症状,请不要乘坐公共交通工具。



关于西安区市区周边坟地专项整治行动的通告

根据国务院《殡葬管理条例》《辽源市市区周边坟地专项整治行动实施方案》(辽坟整治发[2020]1号)要求,为推进生态、美丽辽源建设,大力倡导移风易俗、文明绿色殡葬新风尚,保护土地、森林资源和生态环境,经西安区人民政府决定,对辖区内城市周边违法占用耕地、林地散埋乱葬坟墓进行清理整治。现将有关坟墓清理整治事项通告如下:

一、清理整治范围

城市外环路两侧散埋乱葬坟墓,东山公园、大青山、矿工墓纪念馆陵园等范围内的违法散埋乱葬坟墓。

二、清理整治时间

清理整治工作分为自行整改和集中整治两个阶段进行。上述范围内需

清理整治的坟墓,请逝者亲属于2020年10月31日前采取自行迁移、深埋不留坟头、不立碑的方式自行整改。整改过程中,严禁进行上坟烧纸、封建迷信祭奠等活动,破坏森林植被的,需恢复植被原状。

三、自行整改优惠政策

凡是自愿主动迁坟的,由区民政局、镇(街道)、社区

(村)进行实地

踏查并核实后,可享受以下优惠政策:

- 1.选择迁移至市殡葬管理所骨灰寄存楼的,可减免五年寄存费;
- 2.选择在公益性树葬纪念园安葬的,减免全部费用;
- 3.选择安置在万安公墓和龙山公墓的,可享受现行价格10%折扣;
- 4.对2020年10月31日前迁移坟墓并选择在今年拟新建的公益性公墓安葬的,只收取部分费用且费用不超过2000元。

四、有关要求

对超过限定日期和下达相关执法文书后,仍未自行清理并拒不迁移深埋的,将申请法院依法强制执行,所需费用由当事人承担;对超过限定日期和下达相关执法文书后,仍未清理的无主坟,将由相关部门平坟深埋。

联系电话:0437-3637709

特此通告

辽源市西安区人民政府

2020年3月31日

关于龙山区城区周边坟地专项整治行动的通告

为深入推进生态、美丽龙山建设,以“同创文明城市、共建美丽辽源”活动为契机,巩固扩大殡葬改革成果,大力倡导移风易俗、文明绿色殡葬新风尚,保护土地、森林资源和生态环境。根据国务院《殡葬管理条例》第十条及《吉林省殡葬管理办法》等有关文件规定。龙山区人民政府决定重点对辖区外环路两侧散埋乱葬坟墓开展专项整治行动,现将有关事宜通告如下:

一、在辖区外环路两侧范围内,违法占用耕地、林地散埋乱葬的坟墓要于2020年10月底前自行迁移或平坟深埋。

二、对超过通告限定日期和下达相关执法文书后,仍未自行清理并拒不迁移深埋的,由各乡镇及相关部门申请人民法院依法强制执行,所需费用由当事人承担。

三、对散埋乱葬的无主坟,由各乡镇政府及相关部门按照执法程序负责平坟深埋,并留存影像资料做好登记。

四、对自行迁移的由区民政部门、乡镇(社区)、村出具相关证明,可享受以下优惠政策:1.选择迁移至市殡葬管理所骨灰寄存楼的,可减免五年寄存费;2.选择在公益

性树葬纪念园安葬的,减免全部费用;3.选择安置在万安公墓和龙山公墓的,可享受现行价格10%折扣;4.对2020年10月底前迁移坟墓并选择在今年拟新建的公益性公墓安葬的,只收取部分费用且费用不超过2000元。

五、全体党员干部和公职人员要发挥示范带头作用,自觉纠正散埋乱葬行为。对违反相关规定的,将提请纪委监委依法依规处理。

六、对拒不执行本通告,以暴力威胁、阻碍工作人员依法执行公务的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

七、龙山区周边坟地专项整治联系、监督举报电话:3293011

欢迎广大群众进行监督,对发现违反本通告的行为积极举报。

八、本通告自发布之日起执行。

特此通告

辽源市龙山区人民政府

2020年4月2日

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作